

# 炼铁厂五高炉炉壳提前一天半全部完成推移

本报讯(通讯员 安瑞珍) 7月3日早7时50分,炼铁厂五高炉大修现场再传捷报,第三段旧炉壳提前一天半在预定地点安全顺利推移就位。

此次推移是继6月30日、7月2日两次成功推移炉缸与炉壳中段之后,第三次成功推移,旧炉壳安全顺利推移就位,标志着我公司成为继宝钢之后全国第二个实现旧炉壳推移的钢铁企业。

由于此次五高炉大修采用的是不放残铁模块化大修模式,即把高炉分为三段分别进行拆除推移,这样一来,对施工技术提出了非常高的要求。三次推移,各有难度。炉缸推移是三次

推移中重量最重的一次,带残铁炉缸重量高达6500余吨,具有体积大(有五层楼高、最大直径近二十米)、技术难度要求高的特点,炉壳中段与上段则因为是空钢壳,底部与滑道接触面积小,支撑点只有4个,需要对炉壳下表面进行找平调正,并做卡板固定,且时常有渣皮与砖衬脱落的危险,给推移操作人员加大了安全风险,也增加了滑道清理的工作量。

为确保施工安全可靠,太钢、宝冶及中冶赛迪三方精诚合作、精心组织,科学施工、严谨确认,发扬了顽强拼搏、连续作战精神,认

真做好推移前期的重量测算和 risk 预知管理,制定出科学、精细、严密的推移施工方案。

炉缸推移采取全滑道方式,历时7个小时,推移长度达120米,场面十分壮观,在炉缸与高炉本体上端完全分离的时刻,现场施工作业人员纷纷为这一壮观景象欢呼雀跃。其余两段推移则采用滑移与模块车相结合的方式,缩短了滑移距离,减少了推移时间,为后续施工争取了宝贵的时间。

安全 环保 优质 高效

系统检修进行时



近日,物流中心高炉作业区利用班前会组织职工观看事故案例视频,引导职工加强危险辨识,严格执行作业标准,举一反三,汲取事故教训。 李泽锐 摄

## 让安全成为一种习惯

张小伟

安全是什么?安全是人类亘古不变的追求,安全是生命的保护神。安全是痛失亲人的悲伤呼唤,安全是无数长眠地下灵魂的碑文,安全是安然走过人生旅程的护身符,安全更是取得孝道的前提,是幸福之本、企业之本,是企业的生命线,安全第一是我们工作的态度,也是我们需要长期保持的习惯。

安全知识的贫乏,安全意识的淡薄,总让我们看到一幕幕血的教训,高处作业不系安全带;酒后驾车;横跨正在运转的皮带;戴着手套在砂轮机上作业;带电作业……诸如此类,轻者肢体不全,重者就是流尽最后一滴血,付出生命的代价,安全事故猛于虎,每一次事故的背后都是家庭的破碎、亲人的哭泣、企业的重创,事故发生,再怎么努力挽回都令人扼腕叹息,而如何防范安全事故才是重中之重

的课题。智者用经验防止事故,愚者用事故总结经验,事后补救不如事前防范,你如果爱自己、家人和同事,那首先就要保证自己的安全,要真正实现从“要我安全到我要安全”的转变。我们人人都希望健康长寿,实现人生价值,享受亲人团聚的幸福美满,但是若没有“安全”这个强有力的基础,这一切都将成为海市蜃楼。据统计,一个人一天的行为中,大约有百分之五属于非习惯性的,而剩下的百分之九十五行为都是习惯性的,可以说习惯决定着一切,习惯左右我们的未来,那么,让安全成为一种自然,一种不需要他人提醒,就会顺理成章,自然而然地完成的一种方式,岂不是构筑起了牢固的生命安全防线。

当安全成为一种本能和习惯,当安全习惯融入每一天的血液中,当安全成为一种条件反射,那么我们人生的道路上,一定会风调雨顺、平安幸福。



为进一步增强广大团员青年安全意识,牢固树立安全发展理念,近日,不锈钢热轧厂团委组织开展青工“反违章”承诺签名活动,号召广大青工立足工作岗位,在促进企业安全生产、稳定发展中发挥积极作用,为公司高质量发展转型贡献青春力量。 孙磊 摄

## 禄纬堡太耐公司

### 开展“送清凉、送服务—夏季防暑降温竞赛”活动

本报讯(通讯员 刘劲松)为了做好夏季职工劳动保护工作,全面深化“全国安全生产月”活动,认真践行公司“以人为本”的核心价值观,着力推进“三反”歼灭战,有效保障职工的安全健康,确保职工安全度夏,根据《太钢2020年工会劳动保护工作目标责任书》的要求,禄纬堡太耐公司开展了“送清凉、送服务—夏季防暑降温竞赛”活动。

该公司成立了防暑降温竞赛活动领导小组,制定了符合实际的竞赛方案并及时下发通知。建立了高温岗位的防暑降温应急预案,并及时进行应急演练,防止高温岗位职工中暑。积极发挥工会劳动保护三级群监网作用,早动手、早安排,对所有防暑降温设备、设施进行检查,确

保防暑降温设备完好率达100%。健全了防暑降温设备台帐,并对检查记录进行了保存。对防暑降温饮品、药品,进行了摸底调研,根据实际情况合理发放防暑降温饮品、药品,保证高温岗位职工能及时领到防暑降温饮品、药品。针对高温岗位,有计划地进行防暑降温专项治理。党委书记、总经理带队,工会、综合部、安环部、各车间主要领导组成的巡视组先后对炉衬车间、白云石车间、机电能源部生产一线岗位进行了夏季防暑降温工作专项监督检查巡视。了解和掌握高温岗位职工的新需求,对所有防暑降温设备进行复查。对检查出的问题立即整改并根据巡视组实地勘察的情况,本着厉行节约、修旧利废的

原则,对各单位自查上报的设施进行了削减,对确实需要防暑降温设施的生产现场新增了空调、吊扇、轴流风机等设施。在炎炎夏日之际员工还将在午餐期间为每一名职工配送西瓜用以解暑,并为职工熬煮绿豆汤和盐汽水送往生产一线岗位。

通过深入开展夏季防暑降温竞赛活动,进一步提高了各级领导干部对夏季防暑降温工作重要性的认识,提升了广大职工正确使用和维护防暑降温设备的水平和自我预防的能力,最大限度改善了职工的作业条件,保证了生产一线高温岗位防暑降温设备的正常运行和生活设施的清洁卫生,为生产一线岗位职工创造了良好、清凉的工作环境。



日前,轧钢公司认真贯彻落实习近平总书记“从根本上消除事故隐患,有效遏制重特大事故发生”的指示精神,压紧压实安全生产责任,积极开展安全文化建设,强化安全培训教育。图为该公司组织职工在安全宣誓板上签名,表达“我要安全”的决心。 邓功轩 摄